

В ЗАЩИТУ ДЕТСТВА

Общественность отмечает гуманитарную деятельность Герценовского университета.



В 2012 году Герценовскому университету присуждена высшая награда Международной ассоциации детских фондов – золотая медаль имени Льва Толстого. Как сообщается на официальном сайте организации, РГПУ им. А.И. Герцена награжден «за создание и многолетнюю образцовую деятельность института народов Севера, предоставляющего студентам из среды коренных и малочис-

ленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока творческих условий при получении гуманитарного образования».

Золотая медаль имени Льва Толстого, учрежденная в 1987 году, вручается ежегодно общественным и государственным деятелям, благотворительным и другим организациям разных стран мира, внесшим наиболее весомый вклад в дело защиты детства. В разные годы медаль была вручена многим известным

людям и организациям, среди которых Мать Тереза, Астрид Линдгрен, Сергей Михалков, Агния Барто, Альберт Лиханов, Юрий Никулин, Наталья Дурова, Леонид Рошаль, Шалва Амонашвили, Лео Бокерия, издательство «Детская литература», «Аэрофлот» и многие другие.

[/www.detfond.org](http://www.detfond.org),
собственная информация/

ТЕАТР НАЧИНАЕТСЯ С ЯСЛЕЙ...

Новый городской проект не состоялся бы без студентов РГПУ им. А.И. Герцена.

Театр-фестиваль «Балтийский дом» запустил проект, в котором задействованы студенты РГПУ им. А.И. Герцена, имеющие опыт работы в летних лагерях и детских студиях. С 15 сентября в театре открылась детская игровая комната, где дети в возрасте от 3 до 12 лет могут провести вечер, дав возможность своим родителям посмотреть спектакль.

Комната будет работать в самые «аншлаговые» дни, то есть в пятницу, субботу и воскресенье с 18.30 и до окончания спектакля.

Организуемая при участии студентов РГПУ им. А.И. Герцена детская комната не имеет ничего общего с теми, что действуют в различных заведениях общепита и шопинга. Здесь дети не пре-



доставлены сами себе, а могут выбрать занятие по душе – от просмотра мультфильмов для самых маленьких до постановки небольшого спектакля для детей постарше. Существенно и то, что с родителей плата за

пребывание их чада в детской комнате взиматься не будет – все расходы «Балтийский дом» берет на себя.

«Деловой Петербург», фото: www.baltic-house.ru/

СПАСЕМ САМОЕ ЦЕННОЕ

Профессор РГПУ им. А.И. Герцена Игорь Набок привлекает внимание к сохранению небольших этносов.

В сентябре ведущие специалисты по изучению коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока съехались в Архангельск на научную конференцию «История изучения и освоения Арктики: от прошлого к будущему». В качестве одного из экспертов в области изучения этносов на конференцию был приглашен заведующий кафедрой этнокультурологии института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена Игорь Набок. Его выступление было посвящено проблеме сохранения этнической идентичности коренных малочисленных арктических народов и отчасти теме последствий боязни этнопаратизма. Он особо подчеркнул, что ситуация с преподаванием родных языков коренных малочисленных народов Арктики остаётся не просто кризисной, но и ещё имеющей отрицательную динамику развития.



– Когда у нас перестали преподавать на родном для коренных малочисленных народов языке, когда стали закрывать малокомплектные школы в сёлах и деревнях, тогда и возникла проблема с сохранением их культуры, – отметил Игорь Леонтьевич.

Участники конференции согласились с тем, что устойчивое развитие коренных малочисленных народов Арктики возможно только при условии принятия и реализации особой федеральной

комплексной программы. Она должна учесть этнокультурные особенности народов и реальную культурно-образовательную и языковую ситуацию в арктических регионах. Кроме того, образование коренных народов может рассматриваться как особый вид образовательной инклюзии, требующий своих подходов и своих стандартов.

«ИА Регнум, ИА «Двина-Информ», фото Н. Овсянкина/

ШАГ ВПЕРЁД

Пресса отмечает: четверо спортсменов российской паралимпийской сборной – студенты РГПУ им. А.И. Герцена.

В составе российской паралимпийской сборной – четверо студентов первого курса факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена. Это Юлия Овсянникова, Вадим Ракитин, Владимир Балынец и Вера Муратова.

Юлия Овсянникова (настольный теннис) – заслуженный мастер спорта России. Является чемпионкой мира (2006), чемпионкой Европы (2007), бронзовым призером XII Паралимпийских игр 2004 года в Афинах (Греция) и серебряным призером XIII Паралимпийских игр 2008 года в Пекине (Китай).

Вадим Ракитин (пауэрлифтинг) – мастер спорта международного класса. В сборной России с 1999 года. Многократный чемпион и рекордсмен России. Многократный призер чемпионатов Европы. Участник трех предыдущих Паралимпийских игр – Сидней (2000), Афины (2004), Пекин (2008).

Владимир Балынец (пауэрлифтинг) – мастер спорта России. В составе сборной с 2006 года, мастер спорта России, семикратный чемпион России, многократный рекордсмен России, призер Чемпионата Европы (2007), победитель Чемпионата Азии, призер Кубка Европы (2011), призер Кубка Мира (2012).

Вера Муратова (пауэрлифтинг) – мастер спорта России. Является серебряным призером чемпионата России (2011), бронзовым призером III этапа Кубка мира (2012), чемпионкой России (2012).

С нового учебного года в Герценовском университете спортсмены с ограниченными возможностями будут осваивать профессию тренера по адаптивному спорту. Открытие данного направления подготовки важно для Петербурга. Это очередной шаг к развитию безбарьерной среды и реализации инклюзивного образования.

Владимир Балынец и Юлия Овсянникова принесли в копилку российской сборной по серебряной медали.

«БалтИнфо, ИА «Северная Звезда», «Курьер-Медиа», телеканал «Санкт-Петербург», «Петербургский дневник»/



Владимир Балынец

...А КАПЕЛЛА – С БЭБИ-РУМ

Так называется совместный проект РГПУ им. А.И. Герцена и петербургской Капеллы.

Еще один интересный проект запущен в Петербурге при участии Герценовского университета. В Государственной академической капелле Санкт-Петербурга открывается baby-room – так назвали организаторы детскую комнату, которая начинает работу с 1 октября. Пока родители приобщаются к прекрасному, их дети, под чутким руководством специалистов из Герценовского университета, будут заниматься тем же самым. Для маленьких гостей будут организованы занятия по музыке и живописи.

Как и в театре «Балтийский дом», в Капелле данная услуга будет бесплатной. Единственное условие – о желании оставить ребенка в baby-room родителям необходимо сообщить заранее, при покупке билета. Организаторы заверяют, что проект вызвал небывалый интерес, так как для Петербурга подобное все еще в новинку. «Культурный познавательный отдых теперь доступен для всей семьи», – отмечают в Капелле.

«РИА Новости», «Санкт-Петербургские ведомости», «Российская газета», «Комсомольская правда в Санкт-Петербурге»/

ЦИФРЫ ГОВОРЯТ

Итоги приемной кампании подтверждают стабильные позиции Герценовского университета.

Министерство образования и науки подсчитало, в какие вузы в 2012 году поступали абитуриенты с наиболее высокими результатами ЕГЭ. Всего в рейтинг по итогам приемной кампании в 2012 году на бюджетные места на очный бакалавриат и специалитет попали 384 российских вуза. Рейтинг был выстроен по убыванию среднего балла ЕГЭ, который принесли в вузы будущие студенты. Всего в Топ-200 российских вузов вошли 20 петербургских университетов и институтов, в том числе РГПУ им. А.И. Герцена, занявший 93-е место.

Свой рейтинг российских государственных вузов по традиции составили РИА Новости и Высшая школа экономики. По заказу Общественной палаты они ранжировали вузы по качеству приема, то есть на основании значения суммы баллов ЕГЭ абитуриентов в укрупненных группах подготовки. По многим направлениям подготовки (их собрали в укрупненные группы) петербургские вузы вошли в тройку лидеров. РГПУ им. А.И. Герцена стал вторым по направлению «География».

«Санкт-Петербургские ведомости», Online812.ru/